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平成２７年南房総市教育委員会第５回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２７年５月１５日（金）午後３時開会～午後４時２５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  大 胡 晴 美   委 員  庄 司 美 佳 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 小 池 正 志 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一 

書記  教育総務課課長補佐 庄 司 武 史 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２７年４月２１日開催の第４回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、安房地区教育委員会連絡協議会総会の開催予定、千葉県教育

委員会連絡協議会定期総会及び特別講演会の開催予定、学校等訪問の実施予定につい

て説明。 

   イ 水島子ども教育課長が、特別支援コーディネーター会議、南房総市副園長・教頭会

議、南房総市幼稚園主任会、南房総市・鋸南町造形作品展実行委員会、南房総市・鋸

南町小中学校音楽発表会実行委員会について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、南房総市青少年相談員連絡協議会総会、南房総市ママさんバ

レーボール大会、高齢者体力テスト（内房地区）、第４４回南房総市ロードレース第
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１回実行委員会、第５８回全国社会教育研究大会千葉大会兼第４７回関東甲信越静研

究大会平成２７年度第１回実行委員会、南房総市子ども会育成会連絡協議会総会、南

房総市ＰＴＡ連絡協議会定期総会、千倉地区スポーツ大会（ドルフィンイベント）、

南房総市スポーツ推進員連絡協議会総会、安房地区青少年相談員連絡協議会総会につ

いて報告・説明。 

     

 議決事項 

① 議案第３８号 南房総市付属機関設置条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第３９号 南房総市教育支援委員会規則の制定について  

小宮委員長から議案第３８号および議案第３９号は、関連議案のため一括提案する旨を

諮り、承認後、水島子ども教育課長が、これまでの南房総市就学指導委員会の所掌事項に

早期からの教育相談・教育支援、就学後の支援や進路指導に関することを加え、名称を南

房総市教育支援委員会とし、委員定数を１名増やし１５名以内とすることについて、資料

に基づき説明。 

 （質疑） 

 岡﨑委員 就学時の指導をおこなっていた委員会から就学した後も一貫して支援してい

く委員会に変わるということですが、具体的に就学後、どのようなスタイルで支援してい

くことを想定していますか。 

 水島子ども教育課長 委員会で支援が必要との判断があった場合、対象児を見守りつつ、

調査を続けていくことになります。また、この判断が難しいのですが、通常の学校生活が

困難な状況になった場合は、再度、委員会を開催し、対象児にとってより良い方法を検討

していくことになるかと思います。 

 岡﨑委員 判断が難しいというあたりから、専門家を入れるため、委員を１名増員する

のですか。 

 水島子ども教育課長 専門家として学識経験者を入れる予定です。委員には医師もおり

ますので、委員会を開催する際、全員が出席できないことがあります。そのため、委員の

人数を増やして、より安定した委員会にしたいと考えております。 

 庄司委員 現在、対象児は何名ぐらいいますか。その担当は決まっていますか。 

 水島子ども教育課長 担当は決まっています。また、対象児数ですが、言語、知的、自

閉・情緒などいろいろな審査対象があります。言語の調査対象は６３名、審査対象は１７

名です。 

 小宮委員長 今までは、就学後にそのお子さんにとってより良い方向を考える場合、学
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校長と教育委員会の担当で相談したり、生活の方法を考えていくというやり方でした。教

育支援委員会は、これまでと同じ活動に加え、専門家に相談して、より良い方向を探って

いくことのできる組織と考えてよろしいですか。 

 小池参事 今までの名称が「就学指導」、新たな名称が「教育支援」です。今、委員長か

らお話があったように、必ずしも就学指導委員会で検討された進むべき道が、その子にと

って最良の道なのかどうかはっきりしないまま時間が経過していき、やはり生活の場を変

えたほうがいいのではないかという動きになったことが過去にもありましたが、なかなか

保護者の理解が得られないケースが割合的には多かった気がします。進学したら終わりで

はなく、その後も考えていかなければならないのではないかという想いがあっての全国規

模の変更になるかと思います。 

 小宮委員長 名称についてですが、県の就学指導委員会も名称変更するのですか。今、

全国的にというお話でしたが、国レベルで就学指導委員会という名称が教育支援委員会と

いう名称に変更になるということでしょうか。 

 小池参事 そうです。この「指導」という言葉が上からの目線ですので、そうではなく、

横並びになって、むしろ「支援」という言葉から、下から支えるイメージでの名称変更と

考えます。 

 岡﨑委員 保護者の気持ちとして、支援を要する子どもであっても地域の小学校へ通わ

せたくて入学したけれども、やはり課題があって進路変更をしたいという場合に、今まで

の就学指導委員会ではそこまで関わらなかったけれども、これからは関わっていくことに

なるわけですね。 

 小池参事 ただ生活の場を変えればいいということだけではなく、今の生活の場で改善

し、成長に向かうためにはどのような支援をおこなっていけばよいのかについても考えて

いく委員会になります。南房総市では、保育所や幼稚園、小中学校に特別支援教育支援員

を配置して、できる限りその子にあった関わりを持つことをしています。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第４０号 平成２８年度使用教科用図書安房採択地区協議会規約の承認について 

    議案第４１号 平成２８年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の選出について 

     議案第４２号 平成２８年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の承認について 

     議案第４３号 平成２８年度使用教科用図書安房採択地区協議会専門調査委員の推薦

について 
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小池参事が、安房採択地区内市町立小学校及び中学校において平成２８年度に使用する

教科用図書を採択するにあたり、安房採択地区協議会を設置し協議を行うことについて資

料に基づき説明。 

   （質疑） 

   小宮委員長 昨年度は小学校の教科用図書の採択替えがありました。今年度は中学校で

採択替えがありますが、協議会の規約の中で変更になっているところはありますか。 

   小池参事 大きく変わっているところはございません。 

   岡﨑委員 専門調査員の方々が実際に協議をしていく中心になるかと思いますが、職名

にとらわれない選出がなされています。各学校から数名ずつ選出されていますが、これは

学校別に教科や人数の割り振りがあるのですか。 

   小池参事 学校別ではなく、教科・領域の中で誰が適任かを検討し、その後、学校バラ

ンスを考えています。より良いものを採択するためには、学校規模が同じ位でも、専門調

査員の数に差がでてしまうのが現状です。こちらの資料は南房総市の専門調査員のみです

が、この他に館山市や鴨川市、鋸南町からも選出されておりますので、それぞれの教科・

領域の専門調査員は１０名前後になろうかと思います。    

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第４４号 地区学校再編検討委員会委員の委嘱について 

奥澤教育総務課長が、丸山地区及び和田地区の地区学校再編検討委員会において、役員

等の改選、また、人事異動により新たに委員に委嘱する者を資料に基づき説明。 

（質疑） 

小宮委員長 学校再編推進課が統合されましたが、今後開催される会議の担当はどなた

になりましたか。 

奥澤教育総務課長 統合小学校等の建設事業につきましては、教育総務課内に設置され

た学校再編整備室でおこなっていきます。会議の事務局については教育総務課がおこない

ます。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第４５号 南房総市就学指導委員会委員の委嘱について 

水島子ども教育課長が資料に基づき説明。 

（質疑） 
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岡﨑委員 今後、就学指導委員会が教育支援委員会になり、こちらの１４名の方が引き

続き委員となるということですが、そこに学識経験者を１名加えたいということですね。 

水島子ども教育課長 そうです。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第４６号 南房総市立小学校及び中学校学校評議員の委嘱について 

水島子ども教育課長が、各学校長より推薦された者について資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 資料の備考欄にある「新」というのは、新たに委嘱する方という意味かと思

いますが、新しい方が少なく、再任される方が多いような印象を受けます。学校によって

状況は違うと思いますが、委員の交代はあまりおこなわれていないのでしょうか。 

小池参事 学校評議員の任期に関する規定はありませんが、５年を目安にお願いする場

合が多いようです。 

岡﨑委員 人数についてはどのようになっていますか。学校によって人数が異なってい

るようですが。 

小池参事 ５名以内となっておりますので、５名でなくてはならないということではあ

りません。なるべく年齢や地区の偏りがないようにお願いしています。 

岡﨑委員 職業の制限はありますか。 

小池参事 特にありません。 

小宮委員長 小学校と中学校を兼務している方がいるようですが、それについての規定

はありますか。 

小池参事 そちらについても特に規定はありません。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第４７号 南房総市の教育の指針（“教育立市”南房総２０１５）について 

小池参事が、０歳から１５歳までの幼保小中一貫１５年教育について資料に基づき説明。 

（質疑） 

小宮委員長 重点プロジェクトの中の４番目に「就学前保育・教育、子育て支援の充実」

が入ったことにより、縦に背骨が通ったように感じ、とても良いと思います。先ほどの説

明で、職員について触れていましたが、幼稚園の教育要領と保育所の保育指針の共通点や

異なる点を職員同士が研修するような場が必要だと思います。子ども園では、同じ建物の
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中で生活していますので、より一層そのように感じます。 

小池参事 幼稚園は教育であり保育所は保育であるという管轄の違いがあります。しか

しながら、背中合わせではなく、お互いが向き合って、共通点や幼稚園の良さ、保育所の

良さ、それぞれを認めながら、子どもたちにとってより良いものになるよう考えていきた

いと思います。 

岡﨑委員 この資料はとてもわかりやすくできていますが、ホームページ等で市民へ広

報することは考えていますか。 

水島子ども教育課長 この資料ではありませんが、広報紙の「ことしの予算」に、教育

委員会で実施する多くの事業が掲載されています。 

岡﨑委員 事業が広報紙に掲載されていることはわかりました。しかし、それだけでな

く、ここにある“教育立市”としての理念や「１５年教育」の概念など、ホームページ上

の教育委員会の部分に載せたらよいのではないかと思います。 

水島子ども教育課長 載せることは可能ですので、そのような方向で考えていきます。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

９ 教育委員会委員長の選挙及び委員長の職務を代理する者の指定について 

① 南房総市教育委員会委員長の選挙 

指名推薦の方法が選択され、小宮委員長が委員長に再任された。 

② 南房総市教育委員会委員長職務代理者の指定 

 小宮委員長が岡﨑委員を推薦し、委員の同意を得て、岡﨑委員が委員長職務代理者に指

定された。 

 

10 その他  

  ・学校等訪問の日程および内容について、奥澤教育総務課長から説明があった。 

   

      

11 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第６回定例会を６月１６日（火）午後４時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 



7 

平成２７年６月１６日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


